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WEINIG HOLZ-HER Schweiz erweitert Ausstellungsprogramm
Mit einem Rekordjahr 2016 und exzellenten Verkaufszahlen in diesem Jahr hat die Weinig Gruppe weltweit ihre Führungsposition in der Massivholz- und Holzwerkstoffbearbeitung unterstrichen. Hinter dem Erfolg steht innovative Spitzentechnologie, die jetzt bei der Niederlassung Schweiz in Inwil  in noch größerer Breite als bisher live zu erleben ist. 

Präsentiert wird im großzügigen Showroom auf 700 m2 ein Querschnitt des Weinig und Holz-Her Komplettprogramms. In der Massivholzbearbeitung reicht das Angebot von der Kernkompetenz Hobel und Profilieren bis zum intelligenten Zuschnitt mit Optimierung. In der Holzwerkstoffbearbeitung hat die Weinig Gruppe erst kürzlich mit dem Nextec-System von Holz-Her auf der Ligna für großes Aufsehen gesorgt. Geschäftsführer Beat Haller: „Das Verfahren erlaubt die Fertigung von Maßmöbeln inklusive aller nötigen Bearbeitungen in nur drei Schritten. Man muss es einfach mal live in Aktion gesehen haben, um es zu glauben“. In Inwil sind fast ein Dutzend ähnlich innovativer High-Tech Lösungen für die Plattenherstellung zu sehen, die das gesamte Portfolio vom CNC-Bearbeitungscenter über die Kantenanleimmaschine mit patentierter Nullfugen-Technik bis zur Plattenaufteilsäge umfassen. Die Ausstellung wird immer wieder durch neue Produkte ergänzt und gibt damit immer wieder neue Anreize für einen Besuch. Zumal jede präsentierte Technologie dank modularem Charakter und der Möglichkeit zur Systemintegration Ansätze zur Produktionsoptimierung auf allen Leistungsstufen eröffnet: „Wir sind in der Lage, jedem Betrieb einen Weg aufzuzeigen, wie er selbst unter den derzeit anspruchsvollen Marktbedingungen in der Schweiz effizient und wirtschaftlich produzieren kann“, so Beat Haller. 

Maßgeblichen Anteil daran hat die hervorragende Infrastruktur, die den Kunden von Weinig Holz-Her Schweiz kurze Wege und schnellen Service gewährleistet. Neben der Zentrale in Inwil bei Luzern ist eine Anlaufstelle in Riaz bei Bulle vorhanden. In Herisau bei St. Gallen wiederum bietet der Vertriebs- und Servicepartner Näf Service und Maschinen AG seine Dienste an. Die gleiche Firma ist mit Serviceleistungen für Holz-Her-Produkte in Bern vertreten. Ergänzt wird die Palette im französischsprachigen Raum durch den Händler BC Outils SA  mit Sitz in St-Pierre de Clages bei Sion.  Koordiniert in Inwil sorgt ein erfahrenes Team von Spezialisten in der gesamten Schweiz für kompetente Beratung bei allen Fragen rund um Vertrieb und Wartung. Die enge Vernetzung mit den Standorten von Weinig und Holz-Her in Deutschland sowie dem Holz-Her Werk im österreichischen Voitsberg sichert eine hohe Maschinenverfügbarkeit und die unkomplizierte Realisierung individueller Maschinenkonzepte. 

Zwei Top-Marken unter einem Dach zu haben, ist ohne Zweifel der Haupttrumpf der Niederlassung. Darüber hinaus vertritt die Organisation Partnerprodukte aus den verschiedensten Bereichen der Holzbearbeitung, die das Gesamtpaket attraktiv abrunden. „Der aktuelle Ausbaustand von Weinig Holz-Her Schweiz bedeutet Spitzentechnologie und Komplettangebot auf höchstem Niveau mit viel Mehrwert und Synergieeffekten“, betont Beat Haller. Sieben Jahre nach der Gründung ist die Weinig Holz-Her Schweiz AG attraktiver denn je. 

Fotos:
1) Noch attraktiver geworden: Der Hauptstandort von Weinig Holz-Her Schweiz in Inwil
2) Maschinen live erleben: Im Showroom steht Interessenten ein umfassendes Portfolio über die gesamte Wertschöpfungskette zur Verfügung 


Adresse: 

WEINIG HOLZ-HER Schweiz AG
Industriestrasse 19
6034 Inwil 
info@weinig-holzher.ch 
www.weinig-holzher.ch

 (
Michael Weinig AG
Weinigstraße 2/4, 97941 Tauberbischofsheim · Postfach 14 40, 97934 Tauberbischofsheim, Deutschland
Telefon +49 93 41/86-0, Telefax+49
 93 41/70 80, E-Mail info@weinig.com, Internet www.weinig.com
)

image4.png
WEINIG




