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Verpackertage bei Weinig Dimter: Zuschnitt-Highlights fanden großen Anklang

Warentransport ist eines der großen Themen unserer Zeit und eine dauernde Herausforderung für die Hersteller von Verpackungen und Paletten aus Holz. Bei den Verpackertagen in Illertissen zeigte der Zuschnittspezialist Weinig Dimter Lösungen auf dem neuesten Stand der Technik. Über 400 Holzfachleute waren gekommen, um sich über Neuheiten und Weiterentwicklungen in der Kisten- und Palettenproduktion zu informieren. Eine begleitende Ausstellung von 19 Gastfirmen und mehrere Fachvorträge rundeten die Veranstaltung ab. 

Eins der technischen Highlights war die Schiebersäge OptiCut S60 mit dem neuen wFlex+ Aggregat, das den vollautomatischen Längen- und Breitenzuschnitt in einem Arbeitsschritt ermöglicht. Die Integration von zwei Anwendungen erspart den Weg zur Formatkreissäge und reduziert die Durchlaufzeiten erheblich. Außerdem minimiert die  OptiCut S 60 wFlex+ den Verschnitt, weil bei einem Brett mehrere Breiten erzeugt werden können. Für die Kombi-Säge spricht auch der geringe Platzbedarf im Vergleich zu einer Lösung mit getrenntem Längen- und Breitenzuschnitt. 

Im High-End-Bereich präsentierte Weinig Dimter eine Hochleistungs-Anlage für den Kunden Tricor, die kurz vor der Auslieferung steht. Die vollautomatische Paletten-Fertigungsstraße umfasst drei parallel im Durchlauf arbeitende Optimierkappsägen OptiCut 260 mit vollautomatischer Übergabe an den Palettenautomat. Eine Vakuumbeschickung vereinzelt bis zu drei Eingangsstapel mit drei verschiedenen Holzabmessungen gleichzeitig. Das patentierte Varioband schließt die Lücke zwischen den einzelnen Brettern. Tricor ist europäischer Marktführer für Schwerwellpapp-Verpackungen, die auf Sonderpaletten verschickt werden. Auf der neuen Anlage sollen pro Stunde 360 Paletten mit 2 bis 3 Mitarbeitern produziert werden. Dies entspricht rund 30.000 lfdm pro Schicht.  

Abseits der vielbeachten Highlights bot die Veranstaltung den Besuchern auch Gelegenheit, sich ein Bild vom umfassenden Produktportfolio von Weinig Dimter zu machen. Das Angebot des Zuschnittspezialisten reicht von der Untertischkappsäge C 700 über das Schiebersägenprogramm S 50 / S 60 / S 90  bis hin zur OptiCut 450 Quantum mit VarioStroke, der schnellsten Optimierkappsäge der Welt. Dazu kommen die Auftrennsägen von Weinig Raimann sowie die Scanner-Systeme von Weinig Luxscan. Alle Produkte können zu äußerst leistungsfähigen kundenspezifischen Zuschnitt-Lösungen kombiniert werden, die sich wiederum durch Hobel- und Profilierlösungen der Weinig AG ergänzen lassen. „Ein in der Branche einzigartiges Komplettangebot über die gesamte Wertschöpfungskette hinweg“, betonte Mario Kordt, Geschäftsführer von Weinig Dimter. 
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