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Weinig spendet 13.000 Euro für SOS-Kinderdorf e.V.
Erneut hat die Weinig AG aus Tauberbischofsheim den SOS-Kinderdorf e.V. mit einer Spende unterstützt. 13.000 Euro konnten dieses Mal auf das Konto der Hilfsorganisation überwiesen werden. 

Wie in den vergangenen Jahren, hatte die Belegschaft mit Sammelaktionen einen soliden Grundstock gelegt. Dass unter dem Strich die stolze Gesamtsumme von 13.000 Euro stand, war auch der Beteiligung des Unternehmens selber zu verdanken. Eine Herzensangelegenheit für den Vorstandsvorsitzenden Wolfgang Pöschl, der das soziale Engagement als einen Eckpfeiler der Unternehmensphilosophie betrachtet. Die seit langem bestehende Verbindung des Marktführers für Maschinen und Systeme für die Massivholzbearbeitung mit dem SOS-Kinderdorf e.V. hat sich für ihn bestens bewährt: „Kinder leiden am meisten an den Unzulänglichkeiten unserer Welt und brauchen uns besonders“. 

Weinig ist vor allem in Abomey-Calavi (Benin) und Kavre (Nepal) engagiert. In den beiden SOS-Einrichtungen begleiten das Unternehmen und seine Belegschaft eine Reihe von bedürftigen Kindern durch Patenschaften auf ihrem schwierigen Lebensweg. Das Geld aus der jüngsten Spendenaktion wird dazu beitragen, dass die Zukunft dieser Kinder weiterhin gesichert werden kann. In der Vergangenheit unterstützte Weinig die internationalen Vor-Ort-Aktivitäten des SOS-Kinderdorf e.V. auch immer wieder in besonderen Notsituationen. So zum Beispiel bei dem schrecklichen Erdbeben in Nepal 2015 oder während des Krieges in Syrien.

Der SOS-Kinderdorf e.V. unterhält weltweit fast 600 Einrichtungen, in denen Kinder ohne Zukunft ein liebevolles Zuhause finden und gemeinsam mit ihren Geschwistern von SOS-Müttern betreut werden. Spezielle Jugend- und Familienstärkungsprogramme sorgen dafür, dass ihnen eine Ausbildung ermöglicht wird. 

Foto:
Seit langem verbunden: Die Weinig AG und der SOS-Kinderdorf e.v. 
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